
ANOTACE 

Předmětem bakalářské práce bylo navrhnout dvougenerační rodinný dům na území 

bývalého cukrovaru v Lenešicích u Loun. Cílem bylo propojení moderního domu 

odpovídajícím dnešním standardům bydlení v rodinném domě a tradičního venkovského 

domu. Spojení tvoří příjemný a útulný prostor pro bydlení v propojení se zahradou a 

výhledem na přilehlý cukrovar.  

 

 

ABSTRACT 

The subject of the bachleor’s thesis was to design family house situated at the area 

of the former sugar factory in Lenešice near Louny. The task was to create modern 

house, that would conform to today’s standards of living and to preserve characters 

of traditional Cottage. This relation is making cozy and pleasant place to live in 

connection with nature and with view at the sugar factory. 
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Ráda bych poděkovala panu architektovi Štěpánovi Lajdovi za vedení mé bakalářské 

práce, cenné rady a ochotnou a odbornou pomoc. Také bych chtěla poděkovat panu 

profesorovi Michalovi Šourkovi za spolupráci a věcné připomínky. 

 

Dále bych chtěla poděkovat mé rodině za podporu po celou dobu mého studia. 
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VÍCEGENERAČNÍ VESNICKÝ RODINNÝ DŮM - LENEŠICE  

Architektonický a stavebně technický koncepční návrh vícegeneračních rodinných domů v území bývalého Cukrovaru 

Lenešice /okres Louny/  

Lokalita, program, vymezení úkolu   Na dané území je ateliérem MS architekti zpracována architektonická studie a 

návrh Regulačního plánu. Tyto podklady jsou studentům poskytnuty v digitální formě a jsou součástí zadání práce.   

Každý student si vybere jednu parcelu v přímé blízkosti bývalého Curovaru Lenešice. Tyto parcely jsou součástí bloků 

08, 09, 10 a jsou označené čísly 13-25, přičemž na parcelách č.21 a č.22 je v projektu navržen dvojdům. Ten je možné 

zpracovávat ve dvojici, případně ale také jako samostatný solitérní dům na jedné větší parcele /21+22/. Na vybrané 

parcele zpracuje každý student návrh vícegeneračního RD.  

  

Stavební program - vícegenerační rodinný dům  

Dva oddělené byty v rodinném domě, jeden pro stavebníka, druhý menší pro starší dítě, pro rodiče, pro hosty, 

případně k pronájmu.   

Níže uvedený stavební program je pouze orientační – úkolem, pokud se dispozičního a provozního řešení týče, je 

navrhnout   

A. bydlení pro klienta a jeho rodinu, kterou tvoří rodiče a dvě děti aktuálně předškolního věku – chlapec a dívka; 

rodiče jsou oba zaměstnáni v „konfekční“, běžné profesi, rodina žije běžným životem, nemá žádné méně obvyklé aktivity, 

žije běžným životním stylem vyšší střední sociální vrstvy počátku 21. století;   

B. druhý byt v domě, o jehož přesném účelu / způsobu užívání klient zatím nemá jasno: pravděpodobně ho bude chtít 

po určitou dobu pronajímat, časem se do něj možná nastěhují prarodiče (nebo prarodič), možná v něm bude bydlet jedno 

z mezi tím dospělých dětí.  

  

Tím, jak promítne takto obecné zadání do konkrétního stavebního programu, student současně potvrdí pochopení 

uživatelských potřeb a projeví schopnost tvorby adekvátního dispozičně prostorového a provozního řešení stavby, 

které jsou důležitou součástí návrhového procesu  

A. byt č.1 - vstupní prostory – šatna, hala, wc - obytný prostor, kuchyně, jídelna, případně knihovna nebo rodinný 

pokoj propojený se zahradou a terasou - ložnicová část pro děti, dvě ložnice s wc a koupelnou, šatny (možno propojené 

se zahradou) - ložnicová část pro rodiče - propojení do dětských ložnic, koupelna s WC, šatna-hostinský pokoj 

(pracovna) - technické a úložné prostory- komora, sklad, tech. místnost (praní, vytápění, ohřev TUV) - garáž (možno 

společná pro celý objekt)  

 B. byt č.2 - menší obývací pokoj s jídelnou a kuchyní - přiměřené úložné, hygienické a technické zázemí - jedna nebo 

dvě ložnice se šatnou a koupelnou   

Součástí domu je společná garáž pro jeden či dva automobily. Dle Návrhu Regulačního plánu je zřejmé, zda je garáž na 

pozemku solitérní, nebo zda je součástí hmoty domu. Další parkovací stání na pozemku.  

  

V dané lokalitě je přípustné jedno nadzemní podlaží + obytné podkroví. Koe cient zastavěné plochy 0,3 je možné po 

dohodě s vyučujícími modi kovat vzhledem k velikosti a situaci pozemku. Stavební čára, přípustné umístění domu, 

orientace hlavního průčelí či druh a sklon střechy - vše součástí regulativů.  
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PŮDORYS 1.NP

PŮDORYS 2.NP

Dům na rohové parcele je koncipován tak, aby navazoval na okolní domy z obou přilehlých stran. Objekt je tvořen 
ze dvou částí, a každá z těchto částí návazuje na sousední objekty. Tyto dvě budovy symbolizují dvě generace 
žijící v tomto době. Každá část budovy je jiná, stejně jako gerece v rodině, ale přesto toho mají mnoho společného 
a vzájemně se doplňují pro nejlepší fungování.

IDEA ŘEŠENÍ DOMU
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ŘEŠENÉ ÚZEMÍ

SILNICE HUSOVA SPOJ MOST - 
PRAHA/LOUNY

ZASTÁVKA AUTOBUSU

NÁDRAŽÍ

OBJEKT BÝVALÉHO CUKROVARU

STUDIE ÚZEMÍ 

ULICE J ŠVERMY
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Tento rodinný dům symbolizuje propojení. Propojuje moderní dům odpovídající 
dnešním standardům novodobého bydlení a tradičního venkovského domu. 

Dům rovněž propojuje generace žijící v  tomto domě a poukazuje na, to že 
ačkoliv mohou být značně odlišné, přesto společně harmonicky fungují a tvoří 
dokonale vyvážený celek.

Dům je tvořen ze dvou hmot, které jsou odlišné velikostí, materiálem i 
stylem. Přestože jsou tyto hmoty značně rozdílné, mají toho mnoho společ-
ného a navzájem se doplňují, stejně jako členové rodiny.

Nárožní dům na neortogonální parcele navazuje každou svou částí na jednu 
stavební čáru a navazující zástavbu a tím tvoří příjemné nároží neupřed-
nostňující ani jednu ulici jako dominantnější.
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6. POKRYTÍ ENERGETICKÝCH POTŘEB BUDOVY - ODHAD 7. KONCEPT ENERGETICKÉHO SYSTÉMU BUDOVY

Vytápění 10% 90%

Ohřev teplé vody 25% 75%

Pomocné energie 100%

Jiná potřeba
Celkem 45% 82,50%

8. KONCEPT SYSTÉMU VĚTRÁNÍ - SCHEMA 9. KONCEPT STÍNĚNÍ A OCHRANY PROTI LETNÍMU PŘEHŘÍVÁN

1

2

3 U okna do vstupní haly není potřeba žádných stínících prvků.

Stínění většiny oken je zajištěno pomocí vnějších horizontálních žaluzií. Vnější žaluzie 

jsou uloženy v nadpraží ve fasádě. Žaluzie se ovládají elektricky a jsou polohovatelné, 

což umožňuje úplné nebo jen částečné stínění.

Stínění střešních oken je zajištěno pomocí vnitřních okenních rolet. Rolety jsou ovládány 

elektricky.
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